

Не такова должна быть жизнь христіанина, какую мы проводимъ, а по заповѣди Христа, который говоритъ: *будите убо совершени, якоже Отецъ вашъ небесный совершенъ есть* (Матѣ. V, 48). Посему, возлюбленные, обратимся къ Богу съ слезною просьбою и будемъ молиться такъ: «Премилосердый Господи, Источникъ всякаго живота и свѣта, призри на насъ съ высоты Твоего всесвятаго жилища, воззри на немощь нашу и, какъ наинскаго юношу, воскрес насъ изъ тьмы и низменной мерзости на путь истинный, путь любви и добродѣтели, къ славѣ Твоего Пресвятаго Имени». Аминь.

Свящ. Ѳ. Агаренскій.

Р Ѣ Ч Ъ

по освященіи новаго каменнаго храма въ селѣ Анютинѣ (Черепакѣ), Астраханскаго уѣзда, 9 сентября с. г. *).

Наконецъ, братіе, прихожане богоспасаемой вѣси сей, Вы дождались радостнаго и свѣтлаго торжества: цѣль торжественно, Архіерейскимъ священнодѣйствіемъ, совершенъ чинъ освященія новаго благолѣпнаго храма у Васъ. Слава Создателю, Всеблагому Богу, приведшему созиданіе новаго храма у Васъ къ благополучному и успѣшному окончанію и освятившему его нынѣ своею преизобильною благодатію! Поэтому радость Ваша нынѣ велика и неизреченна! Теперь Вы имѣете у себя новый благолѣпный и величественный храмъ. И мы всѣ собратья Ваши по вѣрѣ, пришедшіе сюда нынѣ на великое торжество освященія, раздѣляемъ вмѣстѣ съ Вами радость и духовное веселіе! А я, какъ бывшій Вашъ приходскій пастырь, сугубо радуюсь и утѣшаюсь съ Вами, что Господь сподобилъ насъ быть очевидцами и участниками сего славнаго и свѣтлаго торжества. Да, живо теперь себѣ воспоминаю, какъ лѣтъ пять тому назадъ, послѣ долгихъ думъ и заботъ о построеніи у Васъ храма, я вмѣстѣ съ Вами полагая здѣсь, на этомъ мѣстѣ, основаніе сему св. храму по чинослѣдованію молитвенному. Велика и тогда была наша радость и велико было наше утѣшеніе! Всѣ мы тогда преисполнены были одною мыслію, одною мольбою къ Богу, чтобы начатое нами дѣло построенія храма Господь помогъ намъ довести до

*) При служеніи Преосвященнѣйшаго Феофана, Епископа Астрахан. и Енотаев.

благополучнаго окончанія. Но при общей нашей тогда радости, у большинства изъ насъ какъ то неволью закрадывалось сомнѣніе и опасеніе: а сможемъ-ли мы довести такое великое дѣло до конца? Вѣдь на это нужны были большія средства, а гдѣ и откуда было ихъ взять? Но мы не пали духомъ, возложивъ всю свою надежду на помощь и милосердіе Божіе и добрыхъ людей, начали созиданіе храма при тѣхъ незначительныхъ средствахъ, какими въ то время располагали на первыхъ порахъ — и смѣло начали постройку. Не долго миѣ пришлось тогда радоваться и утѣшаться съ Вами. Вскорѣ, по началіи работъ по постройкѣ храма, миѣ пришлось оставить Васъ по прослуженіи у Васъ почти пять лѣтъ, и перейти на службу въ другой приходъ. Помню, что при прощаніи съ Вами въ храмѣ с. Началова, я увѣщевалъ и умолялъ Васъ, прихожанъ с. Аніютина, а равно и прихожанъ с. Началова, не оставлять начатой постройки храма, а со всемъ усердіемъ и стараніемъ продолжать постройку, не жалѣя своихъ силъ и своихъ, хотя бы и скудныхъ средствъ. Въ особенности я призывалъ Васъ тогда продолжать постройку храма въ полнѣмъ единеніи, въ мирѣ и согласіи, убѣждая, что при этомъ только условіи Господь благословитъ успѣхомъ доброе и святое Ваше дѣло. Молилъ вмѣстѣ съ Вами, чтобы Господь привелъ намъ скорѣе видѣть окончаніе этого великаго дѣла и дожидаться радостнаго торжества освященія новаго храма. И вотъ всѣ эти пожеланія и ожиданія нынѣ, по милости Божіей, исполнились во всей силѣ и мѣрѣ. Заложенный и начатый постройкою, пять лѣтъ тому назадъ каменный храмъ нынѣ вполне отстроенъ, благоукрашенъ и освященъ нашимъ благостыльникомъ Архипастыремъ. Видимо, Господь благословилъ Ваши труды и заботы и помогъ Вамъ сравнительно въ короткій срокъ благополучно закончить доброе и святое дѣло. Возблагодаримъ же отъ всего сердца Господа Бога и вознесемъ Ему, нынѣ въ особенности, усердныя наши молитвы за то, что онъ, Всеблагій, не оставилъ насъ своею милостию и щедротами въ этомъ дѣлѣ! Да будутъ Ваши молитвы и прошенія въ этомъ святомъ храмѣ еще усерднѣе, сильнѣе и дѣйствительнѣе. Посѣщайте этотъ храмъ часто, съ любовью и нѣжностью, въ особенности въ воскресные и праздничные дни, когда мы по заповѣди Божіей, отложивъ свои мірскія и домашнія дѣла и заботы, должны возсылать хваленія, славословія и благодаренія Господу Богу за неизреченныя Его милости къ намъ. А, вмѣстѣ съ усердной и пламенною молит-

вой, старайтесь и жизнь свою располагать сообразно заповѣдей Господнихъ, хотя непорочно и свято въ дѣлѣхъ своихъ. Не оставляйте и впредь Вашего нозаго храма своимъ заботами о благолѣпнн и украшенн; удѣляя на это изъ своихъ средствъ по силѣ возможности. Въ заключеніе не могу умолчать, чтобы не высказать душевной признательности и благодарности Вашимъ попечителямъ строителямъ, принявшимъ на себя нелегкій трудъ созданія столь величественнаго храма. Приношу Вамъ глубокую благодарность г.г. попечители, что Вы не оставили начатаго, въ мою у Васъ службу, этого святаго дѣла и съ честію и достоинствомъ привели его къ благополучному окончанію. Наипаче же воздадимъ благодарность Вашему уважаемому попечителю—строителю, нынѣ церковному старостѣ св. храма сего Герасиму Ѳедоровичу Монакову, какъ главному руководителю въ этомъ дѣлѣ, положившему много усердія и заботъ въ немъ. Воздадимъ сердечную благодарность и веѣмъ вамъ, прихожанамъ, такъ или иначе потрудившимся въ этомъ святомъ дѣлѣ; благодаримъ за ваше доброе расположеніе и любовь къ созиданію у себя храма; за вашу отзывчивость къ пожертвованіямъ на новый храмъ.

Да благословитъ веѣхъ Васъ Господь Богъ своимъ милостыями и щедротами за подъятый Вами святой трудъ; и да даруетъ Онъ Вамъ, прощеніе грѣховъ, Царствіе Божіе и вѣчное спасеніе!—Аминь.

Протоіерей *Василій Иконницкій*.

Святитель Іосифъ убіенный, митрополитъ Астраханскій и Терскій.

(1597—1671 гг.)

(Продолженіе).

1663 г. Отписка приказнаго Петра Макаровича Дежнёва и казначея, старца Александра Ростопчина архіеп. Іосифу, о высылкѣ къ нему въ Москву рыбныхъ запасовъ и память игумену Саратовскаго Богородицкаго монастыря Филарету по тому же дѣлу.

А. Великому господину, преосвященному Іосифу, архіепископу астороханскому и терскому, рабъ твой Петрушка Дехтяревъ, да казначій